

«Педагог ДОУ»

Всероссийский электронный журнал



СЕРТИФИКАТ

удостоверяет, что

Хван Оксана Газимовна

Музыкальный руководитель МБДОУ «ЦРР д/с № 1» Краснодарский край, с. Белая Глина

является автором статьи

Организация кубанских музыкальных народных игр для детей старшего дошкольного возраста в детском саду. (методическое пособие для педагогических работников ДОУ — старших воспитателей, воспитателей и музыкальных руководителей)

во Всероссийском электронном журнале «Педагог ДОУ» свидетельство о регистрации СМИ Эл № ФС77-58257 www.pdou.ru



Главный редактор Журнала «Педагог ДОУ» Володин Д.С.



Серия АН № 7296 от 16.03.2023



ДИПЛОМ

удостоверяет, что

Хван Оксана Газимовна

Музыкальный руководитель МБДОУ ЦРР д/с № 1 Краснодарский край, с. Белая Глина

является автором статьи

Сценарий праздника, посвященного Дню Защитника Отечества - «Морское путешествие»

во Всероссийском журнале «Педагогический опыт» свидетельство о регистрации СМИ Эл №ФС77-64783 www.pedopyt.ru

Главный редактор Морозов И.Н.



Серия АС № 1872 от 09.04.2020

Делитесь своими историями. 3воните: 7-26-00, 7-29-93, 7-28-41

Пишите: WhatsApp 8(989) 815-87-56, e-mail: belg-vesti@yandex.ru, 1.me/bgvesti, 2 ok.ru/bgvesti, w vk.com/bgvesti zen.yandex.ru/id/5dde3dc3f45e3c5279deed19

Іервое выступление казачат на большой сцене

детского сада № 1. группы «Цветик-СВЯЗИ С ВОСПИТАННИКАМИ общество поддерживает Белоглинское казачье Семицветик» постоянные шефские

кума, членам казачьей дружиаграрно-технического технистудентам эту праздничную программу го РКО, предложил показать чьей молодежи Белоглинскопредседатель союза казастям, что Дмитрий Бредихин. приятие так понравилось гоков на свой праздник. Меро-К празднику Великой Победь на войне» и пригласили казапосиделки «Когда мы оыли ребята подготовили казачьи **Белоглинского**

дины. Горжество состоялось в летию Краснодарского края и кинотеатре «Ударник». всем защитникам нашей Росогласовали и подготовили Базиева вместе с ребятами концерт, посвященный 85детским садом Валентина Мария Павлова, заведующая рокина, руководитель БАТТ образования Начальник Татьяна управления Co-

детсада запомнят надолго. Этот день воспитанники

> восторга и желания показать гостей. Глаза ребят горели от Зрительный зал был полон все свои таланты.

патриотизма, дружбы, товабыл проникнут атмосферои Громкие аплодисменты и подвыход на большую сцену. с волнением. Весь праздник держка помогали справиться живали, ведь это их первый Наши артисты очень пере-

ную страну и Кубань. рищества и гордости за род-

исполнении педагогов - воня «Ах, эти тучи в голубом» в как трогательно звучала песного кружка «Танцуем все». А ка «Соловушка» и танцевальс участием ребят из кружка рализованные кубанские песни, танцы, теат-«Казачата», вокального круж-Зрителям понравились постановки

кальной группы «Гармония» **Дети** подпевали им.

смолкали. телей.! Аплодисменты ня тронула души всех зрии Дарина Чечина исполняли песню «Отмените войну» Хван, Виктория Картошьян Айлин Базиева, Анастасия па «Соловушка», солистки - зал встал. Настолько пес-Когда вокальная груп-

> всех участников мероприязаведующую В. Базиеву и коллектив детского сада, тия за замечательный кон-Руководитель БАТТ М поблагодарила

ма, - отметила Мария Павлобудущее - в духе патриотизрастающее поколение - наше чи помогают нам всем сплогиться, воспитывают - Такие творческие встрепод-

вили которые сами студенты преподнесла подарки - напраздничные пироги для всех стольные игры для ребят и техникума. участников концерта, изготоблагодарность она

помог в проведении мероприятия. «Ударник» Андрей Фатьянов Директор кинотеатра

разные поколения казаков и и будут дальше объединять нут нашей доброй традицией вместные мероприятия станастоящих патриотов. Надеемся, что такие со-

МБДОУ «ЦРР Д/с Nº 1». учитель-логопед О. КЛИНЧАЕВА, руководитель. музыкальный O. XBAH,





Белоглинскому казачьему обществу 30 лет. 103дравляем

Наш детский сад Nº 1 более десяти лет сотрудничает с Белоглинским районным казачьим обществом.

Казаки частые гости у своих подопечных, являются не только живым примером для малышей, но и принимают участие в совместных мероприятиях. В настоящее время многие из них проводятся в режиме онлайн.

Белоглинское районное казачье общество в 2022 году отмечает 30-летие. Накопилась немалая коллекция фото- и видеоматериалов с совместных праздников и мероприятий. Педагогический коллектив детского сада № 1 решил оформить фотоальбом и вручить РКО к юбилею памятный подарок за плодотворное сотрудничество.

Воспитанники кружка «Казачата» подготовили праздничную программу, Ребята



продемонстрировали свои знания кубанского фольклора: отгадывали кубанские загадки, читали пословицы и поговорки, узнавали героев

кубанских сказок, пели песни. В завершение поздравили всех казаков с предстоящим праздником, пожелали им удачи во всем. Казаки побла-



годарили ребят за замечательный праздник, который они просмотрели в режиме онлайн. Куратор кружка Игорь Бородин передал детям подарки, кото-

рые очень порадовали наших маленьких казачат.

музыкальный руководитель детского сада № 1.

Цетский сад № 1 бережно хранит трад

неразрывно связана духовной культуры, C Kasa-ectbom. которая на Кубани этого, в детском саду сложившихся ценностей чаще и чаще поднимается малышей к истокам воспитанию, приобщению патриотическому № 1 уделяется большое Чтобы не допустить утрате исторически между поколениями, вопрос о разрыве В современном мире все внимание нравственно-

Культура казачества отличается сохранением и верностью народа православным традициям, самобытным казачьим фольклором, литературой, народной обрядовостью и воплощением образов казачества в различных видах искусства.

Именно поэтому еще в 2012 году, в рамках педагогической работы по патриотическому воспитанию детей и ознакомлению их с историей и культурой родного края, в детском саду был создан кружок «Казачата». Инициатором его создания, при активной поддержке родителей, выступила воспитатель Валентина Базиева, она же впоследствии и стала его руководителем. Воспитанники знакомились с бытом казаков,



облачения, даже кинжал, который входит в состав обязатель-

ной экипировки. Конечно, это

уменьшенная копия настоящего

кинжала.

более костюм пришелся как раз

Дети были в восторге, тем

стюм представляет уменьшен-

наш куратор Игорь Бородин. Ко-

Белоглинского РКО преподнес

ную копию взрослого казачьего

Дружные команды казачат из кружков «Казачата» и «Соловушка».

историей и традициями казачества, удетей воспитывалось желание быть такими же смелыми, отважными защитниками своей Родины. И, конечно, приобщали к казачьей культуре через песни, танцы, фольклор.

Состав кружка уже не раз поменялся – одни воспитанники выпустились в школу, другие пришли на их место. Но неизменным остается активное участие «Казачат» как в детсадовских мероприятиях, так и в муниципальных концертах, конкурсах, что доставляет всегда много

радости и ребятишкам, и родителям. При активном участии родителей были сшиты национальные костюмы, приобретены атрибуты казачьего быта. Активными помощниками Валентины Базиевой в работе кружка в разные годы были воспитатели Светлана Серникова, Светлана Трофименко. Став заведующей детским садом, В. Базиева передала руководство кружком в надежные руки опытного педагога

в детских мероприятиях. И, ко-

допечных, они не только являются живым примером для малышей, но и принимают участие

нечно, делают подарки маленьким «казачатам». Это игры, аль-

Ирины Воронкиной.
С момента своего создания кружок «Казачата» тесно

ровке – такой подарок кружку от

казачий костюм в полной экипи-

приятный сюрприз. Детский

ших ребят и сотрудников ждал

А в сентябре этого года на-

бомы для рисования, раскраски с карандашами, пластилин.

кстати: в это время проходила запись видеоролика кпесне «Эх, казачата» (автор О. Полякова), в котором принимали участие ребята из кружка «Казачата» совеместно с вокальным кружком «Соловушка» для краевого конкурса «Голос Кубани». В видеоматериале, отправленном на конкурс, один из солистов был в новом костюме.

Огромное спасибо Белоглинскому казачьему обществу и нашему куратору И. Бородину за такой подарок, за активное участие в воспитании подрастающего поколения в духе народных традиций и ценностей!

сотрудничает с Белоглинским районным казачьим обществом

Казаки частые гости у своих по-

В октябре состоится посвящение в казачата очередного состава кружка, и мы будем очень рады видеть представителей белоглинских казаков на нашем празднике.

О. ХВАН, музыкальный руководитель, А. МЕТУШОВА, старший воспитатель ЦРР — д/с № 1.

Инопланетное нашествие в детском саду № 1



Исполнилось 60 лет со дня первого полета человека в космос.

В честь этого знаменательного события в детском саду № 1 в течение полугода проводились мероприятия в рамках социально-значимого проекта «Космические дали».

В рамках проекта был создан планетарий, которым впоследствии могут пользоваться дети разных возрастных групп. Педагоги детского сада изготовили лепбук - интерактивную папку. В нее вошли игры, загадки, различные стихи о космосе, задания на развитие внимания, мышления, логики, памяти, смекалки, интересная информация о космосе, космонавтах и космической технике.

Состоялась торжественная презентация проекта. Она прошла в форме дружественного диалога с инопланетными

гостями с далекого Марса, которые прилетели на нашу планету. Они загадывали загадки о Луне, звездах, Солнце, ракете и космонавтах, а потом попросили рассказать про планету Земля. Ребята, используя свой опыт и знания, приобретенные в процессе проекта, делились с инопланетянами информацией о своей планете, в стихах рассказывали о космосе и о Земле, пели о юных космонавтах и исполнили музыкальную композицию «Космонавты и земляне».

Весело было всем вместе играть в подвижные игры «Планета и звезды», «Собери корабль», «Невесомость», «Засели землю растениями и животными».

Дети получили массу положительных эмоций, хорошее настроение.

О. ХВАН, музыкальный руководитель детского сада № 1. с. Белая Глина.

Песни и стихи военных лет

тронули детские души

В рамках подготовки к 75-летию Победы в детском саду № 1 побывала вокальная группа «Белоглиночка». Возглавляет этот творческий коллектив Валентина Дудинова.

Популярный ансамбль народной песни оказал нам большую честь, приняв участие в литературно-музыкальном фестивале «Песни и стихи военных лет», организованном для детей сотрудниками детского сада. В мероприятии приняли участие дети подготовительных групп «Василек», «Солнышко» и «Пчелка».

В исполнении вокальной группы «Белоглиночка» прозвучали песни «Вставай, страна огромная», «Катюша», «Я на первом ряду», «Солнечный круг». Наши воспитанники узнали историю происхождения этих песен и получили мастеркласс от опытных песенниц.

Песни военных лет... Сколько их, прекрасных и незабываемых. И есть в них все: горечь отступления в первые месяцы войны и радость возвращения домой с победой, картины жизни солдат, летчиков и танкистов. И если бы сейчас послушать все лучшее, что создали поэты и композиторы в те годы, то это была бы музыкальная антология Великой Отечественной.

Роль песни в патриотическом воспитании особо важна, это самый доступный и понятный всем поколениям язык, она сопровождает человека от рождения до тризны. Особое место в нашей жизни занимают песни военных лет. Пока мы помним ту войну, мы способны предотвратить новую. Вот такие ассоциации вызвал в на-

ших душах этот замечательный концерт.

Дошкольники тоже не остались в стороне. Трогательно прочли стихи Юля Волкова, Катя Гусева и Никита Шаповалов. А вокальная группа «Соловушка» и участники фольклорного кружка «Родничок» подарили музыкальные номера: песни «Прадедушка», «Моя армия», о родной Кубани.

Интересно и трогательно прошел наш фестиваль, посвященный песням о войне, памяти тех, кто отдал свои жизни за Победу. Но есть память, которой не будет конца — это наша память, память подрастающего поколения.

С. ТРОФИМЕНКО, воспитатель. О. ХВАН, муз. руководитель Центра развития ребенка – д/с № 1.



И все о той войне...

Воспитанники Центра развития ребенка — детский сад № 1 были приглашены в детскую школу искусств на литературно-музыкальную встречу «И все о той войне...». Мероприятие посвящалось освобождению Кубани от немецко-фашистских захватчиков.

В годы войны музыка воодушевляла солдат, придавала бойцам силу и бодрость, помогала легче переносить разлуку с близкими, вселяла веру в победу.

Учащиеся школы исполняли песни о войне, играли на музыкальных инструментах. Воспитанники детского сада, участ-

ники фольклорного кружка «Родничок» под руководством воспитателя Г. Гощук и музыкального руководителя О. Хван, исполнили песни о Кубани, о родном крае.

Такиевстречивоспитанников детских садов и учащихся музыкальной школы имеют большое значение. Дети приобщаются к культуре, воспитывается чувство патриотизма и гордости к своей Родине.

Ребята познакомились с выставкой портретов военного прошлого «Они были когдато...», выполненных учащимися педагога Н. Ставровой.

Мероприятие никого не оставило равнодушным.

О. ХВАН, музыкальный руководитель детского сада № 1.



Познают мир в общении

Есть у детского сада № 1 добрая традиция: проводить экскурсии, встречи в трудовых коллективах.

Детки познают взрослый мир, в котором их мамы и папы работают. Весело прошли такие походы в канун новогодних праздников: дети щедровали, желали здоровья и благополучия работникам близлежащих учреждений. К таким событиям детский сад готовится заранее. Дети разучивают с воспитателями песни, стихи, готовят с родителями костюмы, сценки в стиле народных традиций.

Ребята подготовительных групп «Солнышко», «Пчелка» с воспитателями Т. Гощук, Е. Назаровой, С. Трофименко и музыкальным руководителем О. Хван побывали с творческими экскурсиями в хозяйстве «Нива»,

храме, редакции газеты «Белоглинские вести», казачьем обществе, совете ветеранов. Посетили управление соцзащиты, Сбербанк, магазин «Виктория», ИП Даньшину.

Всюду детей встречали улыбками, ребятишки дарили свое творчество, а коллективы отвечали взаимностью, дарили игрушки. В группах «Солнышко» и «Пчелка» появились новые обучающие настольные игры и большая красивая кукла — Настенька, подружка для девочек.

Огромное спасибо трудовым коллективам, которые поддерживают контакты с детскими садами, делятся частичкой тепла, способствуют развитию народных традиций, обрядов.

О. ХВАН, музыкальный руководитель. Т. ГОЩУК, воспитатель д/с № 1.



Это была трогательная встреча: к ветерану войны пожаловали воспитанники детсада № 1.

Спасибо за Победу!

К участнице
Великой Отечественной войны
Анне Поздняковой
прибыл необычный
военизированный десант:
юные волонтеры
экологического марафона
и акции
«Спасибо деду за Победу!».
Девиз пришлось срочно
перефразировать,
и он звучал по-боевому: «
Спасибо бабе Ане за Победу!».

Ребята из фольклорного кружка «Родничок» и вокального кружка «Соловушка» вместе с педагогами Татьяной Гощук, Светланой Даньшиной, Оксаной Хван, Евгенией Онопко подарили хозяйке огромный букет тюльпанов и праздничный концерт. Песни «Снег седины» и «Прадедушка» растрогали фронтовичку. Она поделилась своими воспоминаниями об участии в военных действиях. Рассказала, как спасала раненых солдат, показала фотографии военных лет.

- Ушла добровольцем на фронт в фев-

рале 1943 года, — вспоминает она. — Направили медсестрой в военный передвижной госпиталь 21/38, который располагался в местечке Зимовники в Ростовской области. В нем и прослужила до конца войны. Ухаживала за ранеными солдатами, помогала врачам на операциях.

у Анны Поздняковой много наград, в том числе орден Отечественной войны II степени.

Перед уходом маленькие помощники убрали и подмели дорожку перед домом ветерана. В очередной раз поблагодарили

ветерана за ее подвиг и за мир на нашей земле.

Добрых дел на счету дошколят немало. Под руководством заведующей детсадом Валентины Базиевой дошколята совместно с воспитателем Еленой Ганус посадили аллею сирени в честь ветеранов войны, помогали навести порядок на центральном мемориале, Аллее памяти с. Белая Глина. А 9 Мая с портретами прапрадедов дети пройдут в колонне «Бессмертного полка». О. ХВАН,

музыкальный руководитель д/с № 1.

Мы – за здоровую Россию!

Юлия СОТНИКОВА.

Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков ежегодно отмечается 26 июня. Этот день насыщен мероприятиями профилактического характера, направленными на пропаганду здорового и активного образа жизни.

Спортивные соревнования и антинаркотические акции в Белоглинском районе начались с самого утра. На стадионе им. А. А. Мацнева состоялась акция «Культура и спорт - за здоровый образ жизни», подготовленная общими усилиями управления культуры, отделов спорта и молодежной политики.

- В районе работают две ДЮСШ, в которых занимаются почти 800 детей, - говорит начальник отдела по ФК и спорту Алексей Поздняков. - С каждым годом увеличивается число секций и количество воспитанников. С сентября 2017 г. сформированы секции по боксу, легкой и тяжелой атлетике. Проводим турниры и первенства по разным видам спорта, наибольшее количество

спортивно-массовых мероприятий приходится на время летних каникул.

Участники агитбригады «Новое поколение» рассказали о пагубном влиянии вредных привычек, негативных последствиях употребления наркотиков, алкоголя и табака. «Мы - за здоровую Россию!» - под таким девизом прошел молодежный флешмоб.

Мероприятие продолжилось спортивными соревнованиями. Юные футболисты 2008 - 2010 гг. р. состязались в районном турнире. На стадион вышли 5 команд СШ «Восход»: «Спарта» (тренер В. Соболь), «Колосок» (В. Старокожев), «Искра» (Ю. Ефремов), «Восход - 08» (Е. Кеменов), «Восход - 09» (В. Ковалев).

В результате футбольных баталий 1 место занял «Восход - 08», 2-е - «Колосок», 3-е - Искра». Команды-призеры награждены дипломами. Грамотами отмечены лучшие игроки турнира: Никита Щербаков, Арсений Шляхов, Данил Котов, Александр Лысак и Вадим Нутфуллин. Все участники поощрены сладкими призами, предоставленными руководителем ООО «Смарт» Александром Воробьевым.

Параллельно с футболистами в спорткомплексе соревновались боксеры 2004- У белоглинских ребят есть желание заниматься спортом - это видно, и возможности для этого в районе созданы. Наша задача - поддерживать их интерес, развивать физические способности, раскрывать потенциал и вовлекать как можно больше мальчишек и девчонок в спорт.

Александр КОКЛИН, глава Белоглинского района.

2009 гг. р. На ринг вышли 38 юных спортсменов - воспитанники тренеров Игоря Тарасова, Нельсона Аракеляна и Константина Щукина. В результате 1 места завоевали 19 боксеров. Призеры награждены грамотами.

- Возраст моих воспитанников - от 9 до 17 лет, - рассказывает тренер-преподаватель по боксу СШ «Восход» Константин Щукин. - Ребята тренируются меньше года, но многие уже показывают хорошие результаты. Возможно, в будущем кто-то станет успешным боксером. Самое главное, чтобы дети росли здоровыми, крепкими, сильными, физически и психологически подготовленными, вели активный образ жизни.

Эта бала-бала-балалайка!

Воспитанник детской школы искусств, талантливый балалаечник Никита Некравцов дал концерт для детей детского сада № 1.

В День балалайки малышей на участках встречали красочные картинки с изображением этого удивительного русского народного инструмента. В течение дня воспитатели проводили с воспитанниками беседы, прослушивали аудиозаписи, лепили или рисовали балалайку.

Молодой исполнитель Никита Некравцов и его преподаватели Людмила Степанова и Елена Некравцова подготовили концерт - игру на балалайке в сопровождении фортепиано. Детям показали презентацию, где рассказали историю происхождения балалайки. Виртуозное исполнение музыканта необычайно подействовало на детей. Они восторженно слушали



и аплодировали.

Малыши получили массу положительных эмоций. Многие загорелись идеей тоже научиться играть на трехструнной русской красавице, для чего решили попросить родителей записать их в школу искусств.

О. ХВАН, музыкальный руководитель Центра развития ребенка – детский сад № 1.